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Q1. Complétez la phrase suivante ; « Catastrophiques ou non, ces résultats sont considérés par tout Je
monde comme......... »

A, Tel B Telle | C.Tels | D, Telles |
QZ Parmi ces mots au pluriel lequel est mal orthographie ? -
A, Veaux B Matériaus [,.Tu}_aux [3. Landaus
QS Dans ces 4 mots, un seul est masculin : lequel ? ]
A. Equivoque 1B Eney cligque |C. Epitre ). Encéphale
Q4. Comment s'écrit le verbe croitre conjugué a la Tere personne du singulier et au présent du subjunctlf
| AL Chee jecron OLLP]E erm Ql]uu. crojsse ;LJ Clue je crois
DE.Eomp!etez, sans faire de faute d orthographe, la phrase suivante : « Dans ce lisu de désalation, .........
soit la saison, les arbres éfajent toujours sans ..., etfaterresans ... -
A. Quelque - fewille - | B, Qu’elle que - feuilles | C.Quelle que - feuilles | D, Quel que - feuille -
verdure - verdure - verdure | verdures

Q6. Dans ces 4 cas de figure, quelle est la bonne ﬂrthographe des verbes vamcre et demander ? _
AL Vaine ta umudite et | B Vaines ta tinidite et Jf_ CWains ta timidite et . Vaines ta timidité et .

demandes-l la demande-Tw la main demande-lul la main demandes-lul 1a I
| main de sa fille. | de sa fille. ' |

~de sa fille, | mamde sa hille.
Q7. Lequel de ces termes est mal Drthographle ?

A Connexion B. Annexion | C Aflhxion D Flexion _|
DB Terminez la phrase : «Cette année, les quanutes de pluie ant été hien plus tmpﬂrtantes GUB. o B
AL Prévues |B Prévu " Prévue ) | D. Prévus
49, Comment s'ecrit le parhmpe passé du verbe acquerlr ? B ) e
A. Acquén |B. Acquit |f Acquis . Acquéris |
115 Cochez les verbes qui se terminent par ai 4 la premiére personne du srnguIJer du passe simple.
A.Parir | B. Aller P sEiriee i Courir i
211, Cochez l'intrus dans cette liste, - ) B L
A, Nous soulevames | B.Nous entrimes | C.Nous connaissimes | D). Nous alldmes |
JTZ Cr:rr:hez dans ce corpus les pronoms reflechis. _
| . Leur | B, M° | £ BE | D. Vous '
113 Cochez les verbes qui ne sont pas a |'impéeratif, -
AL Manaoes ' B. Sars C. Ecoutes B | D Parle ]
A14. Cochez les verbes qui sont conjugués 4 llimpératif. B _
_A. Soyons | B. Avons C. Savons 13, Allans
415. Cochez les verbes qui admettent I'emploi de |'un ou I'autre des deux auxiliaires : étre et avoir, _
. A f‘v‘[{'.nniv.:' | B. Sortir | . Nailre | 12, Descendre 1
416. Laquelle des ces phrases ne comporte pas d'erreur lexicale ?
| A Sans avoir de carte ‘ B. Elle pous a rabattu | C. 1 commence par D. Sans adhésion &
d adhérence au | les oreilles avec nous parler de UOrganisation. 1l
club. ce jeune des histoires qui ne choses stres puis il vous sera interdit
homme éait lenalent pas se perd en | d’assister aux
toujours presant debout, | comonctlores, | réumons.

i dans les tournois, | |

417, Lequel des termes suivants ne des_gne pas un element servant a former un mot ?
| A Préfixe ) | B. Doublet e D. Affixe
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Q18. Un enfant exceptionnellement doué pour son dge est :

A, Un enfant prodigue | B. Un enfant prodige

| colilodiadt! doladl £, 1031

13, Cochez It;:_r_s_ﬁue les deux__mjr:;:-ts sant_de___la mé_me__f_ami[le._

| C. Un entant
prodicieux

: | B. Sable / Sablier
120. Quel est le mot intrus dans ce corpus 7

D). UUn enfant
prestigieuy

C. Précis / Précieux

| D. Utile / Inutile

A. Lavabo |

B. Lavage

AL Un processeur

C. Lavande

I, Laverie

L

| A. Plat - aplatir

: AL Lent

S S =
Q21. Indiquez - en cochant convenablement - les mots désignant un objet ou un lieu. :
A B line technopole | C. Un rappeur L. Un ¢leveur =
Q22. Cochez lorsque le 2éme terme est dérivé de |'adjectif indique. -
' | B. Doux - douceur C. Rose - arroser ! D. Sec - insecte |
Q23. Lequel (ou lesquels) de ces adjectifs qualificatifs utilise(nt) té pour se transformer en nom ?
_ | B. Sale C. Net | . Rousse _ 3
Q24. Cochez les mots composés qui existent, ] - _
| B. Un pince-oreille | C. Un tire-bouchon | D. Un DUllSFE—].‘JD'\IL‘]lL]]'I_-

| A Un pousse-pousse

(23, Lequel de ces termes se rapproche le plus d'un point de vue sémantique du mat noté en majuscule
dans cette phrase : « Ce jeune garcon m'a été recommandé pour sa DEXTERITE. » 7

LA, Courloisie

Q26. Un ecrivain prolifique écrit des ouvrages :

_A: Populaires

| B. Compligues

B. T_‘ﬂm:tuﬁliln;‘

. Coopération

i

C. Nombreux

D. Habileté

| D. Inac.:]j_-:_: VES |

QzZ7. Quel sens a le mot sédiments dans cette phrase : « {'expérience des hommes est faite des sédiments
successifs dont la vie a tapissé leur coour. » 7

| A. Chagrins

B. Passions

| C. Dépits

| . Soufirances

Q28. Ondit : « partager un fépas avec guelgu'un est un acte intime r:,u;r' ne devrait pas étre pris 3la }ég_ére. B

"opposé de I'expression “prendre i la [éoére™ est :

I3, Prendre en

A Prendre a la lourde
|

considération

Q29. Dans la b_hrase : « Debout dans e vent leger, sous le soleil

| . Prendre au séricux | 1. Prendre 4 partie

contemplait calmement ['etendue du lac », debout est ;

| A une préposition

B. un complément
clrconstancizl de
Maniers

Q30. «Pour moi, je ne cherche pas d y étre seu!._]’y suis souvent allé
leurs traits le clair sourire gui prenait le visage de 'amour,

_comporte ;

| B. 8 pronoms

. un adverbe do
maniére

qui chauffe un seul c6té du L"n':S.agE, it

| D.un adjectif !
invariable

avec ceux que j'aimals et je lisais sur
n Ce passage extrait de Noces de Camus,

C, 10 pronoms

Az Pronoms.
131,

Dans cette phrase tirée d'une histoire pour enfants ;

I}, 11 pronoms |

« Il elit pourtant été aimable et joli, ce anW’E. petit

animal, s'il eut ete soigne, propre, heureux, comme vous autres, mes chers enfants qui me lisez », 3
___queltemps et a quel mode est conjugué le verbe saigner ?

A, passé antérieur
| passil'de I'indicatif |

| B. plus-que-parfail
du subjonctii

actif

C. mmparlail actif du

subjonctif

(32, Cochez les phrases qui contiennent un pronom indefini.

| D, plus-que-partait

| passif du subjonctif

| A Chacun d entre |
nous fait une
proposition.

B. Quelques éléves
clatent ahsents,

| C. Nul n’est cense
lenorer la lon.

| . Certains étaient
| VENUS & la réunion
e retard [
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Q33. Cochez |es phrases qui contiennent un COD et un COL.

ATl préte de Iargent | B. Nous remettons les | C. Rentrez vite la [3. I"ai décidé d’offrir
& 501 volsin. meubles & leur | wolture au garage, un beau cadeau &
! place. ; mon meilleur ami. |
@34, Qui est I'auteur d' Andromagque ? _ _ _ B
| A. Pierre Corneille | B. Jean Racine J C. Moligre | D Marivaux _ |
Q35. Qui a ecrit Les Regrets ? . _
| A. Ronsard | B. Villon | C. Du Bellay D. Musset _
Q36. Moliére est celebre pour: ; — ) - i
A. ses tragédies | B. ses comddies | C. ses romans | D. ses essais |

Q37. Alexandre Dumas a écrit Les Trois Mousquetaires | Lequel de ces personnages n'est pas un
~ mousquetaire

A. Aramis :) Rastighac | €. Athos | D. Porthos _ |
Q38. Qui, parmi les ecrivains cités ci-aprés, n'appartient pas a |'école du Romantisme ? o
| A Alfred de Vigny | B, Jean de Lamartine | C. Gustave Flaubert | D. Alfred de Musset
Q39. Lesquelles de ces ceuvres ont éte écrites avant le XIXfme sigcle 7 _
A Les Lettres ‘ B. Vendredi ou lavie | C, La Chartreuse de [). Les Liaisons
philosophigues _sauvage parme dangereuses |
Q40. Des citations suivantes laquelle est extraite de Tartuffe, piece de Moliére 7
| A. « Donner est un B. « Ah! pour étre C. «Jeveux gqu'on D. « Les femmes d’a
| mot pour quiil atant | dévet, je n'en suis soil sincére, et qu’en présent sont bien
| dlaversion, gu'ilne | pas moins homme. » homme d honneur. loin de ces moeurs :
! dlt_|£m_y':i.k; “Je vous | On ne lache aucun Elles veulent écrire
donne™ mais “je | mot qui ne parte du et devenir auteurs, »

vous préte le ‘ cozur.
bonjour™ »,

{14_1 Laquelle de ces affirmatio.ns n'est pas EK?lE-T.D_?

A, Dans Le coté de B. Dans Du coce de C. Marcel Proust a L. Marcel Proust esl
Criverimentes, Marcel chiez Swan, Marcel CCTID LN ouvrage le contemporain o
Proust décrit la vie | Proust évogque Jes | auquel il a donné le André Gide, -
mondaine des milieux | vacances qu'il passail | titre de Le femps des

| aristocratiques. chez sa tante Léonie & | secrefs.
|_—_ - | Combray, |
Q42. Jean Paul Sartre ma pas écrit: |
A. Les Mains sales | B, Lus Justes | C. Les Mouches D. Les Mots |
(43, Dans les Memoires d outre-lombe. des péripéties de la vie de 'auteur se mélent aux événements
historiques. Qui a écrit ces memoires ?

A. Malraux _| B. Georges Sand | C. Chateaubriand | D. Charles de Gaule |
Q44. Dans « La campagne est noire de soleil », |a figure de style utilisée est :
| A une métaphore | B. une péri phrase | C. un oxvmore ) | D.une hyperbole |

Jean Paul Sartre ecrit dans Qu'ssf-ce que iz (itterature ?

« La liberté d'ecrire implique la liberté du citoyen, On n'écrit pas pour des esclaves. L'art de la prose
est solidaire du seul régime ol la prose garde un sens : la démocratie. Quand I'une est menacée, Pautre
I'est aussi. Et ce n'est pas assez que de les défendre par la plume. Un jour vient oi la plume est
contrainte de s’arréter et il faut alors que I'écrivain prenne les armes. Ainsi, de quelque fagon que vous
y {étrlnla venu), quelles que soient les opinions gue vous {avoir professé), |a littérature vous jette dans |a
bataille. »
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Q45. Cochez les affirmations qui sont en harmonie avec |e texte.

A, Laliberté 'B. L écriture n'a rien | C. Seules les armes | D. La Kttérature VOLUS
| d’expression est en a voir avec le | servent la cause des impose d’étre
rapporl etroit avee la | militantisme, peuples. | engagé.
| démocratie, L _
Q48. Cochez la forme correcte correspondant & l'infinitif passé dans |a derniére phrase du texte,
A. Que vousyétiez | B. Que vous y soyez | (. Que vous y seriex | . Que vous v étes

| venu _ __ wenu | wvenu venu ]

Q47. Cochez Ia forme correcte correspondant a l'infinitif passé dans la derniare phrase du texte,. y

A.Que vous avez B.Que vous aver |C.QLIE VOUS avey !I).L'J_'uc Vous aviez |
professées | professé | professées prolessées

Q48. « ...l littérature vous jette dans la bataille ». Lequel (ou Ie;q_uels]_de ces verbes ne rend(ent) pasEl sens
_ du verbe jeter employé dans Ie texte ol

| A, Plonger | B.Lancer - | C. enfoncer | D. Précipiter .
443 Complétez cette phrase de Rousseau : « L'homme est ......bony _ N
LA Inévitablement | B. Naturellement | €. Vraisemblablement | D, Probablement

Q50. Parlant de la médisance, Hugo dit ceci -
Un mot désagréable 3 quelque individu ;
Ce mot que vous croyez qu'on n'a pas entendu,
Que vous disiez si bas dans un lieu sourd et sombre
Court a peine laché, part, bondit, sort de 'ombre.
~Dans ces quatre vers on reléve : s e . — D
A. Une personnification | B. Une gradation C. Une hyperbole | D. Une gradation

ascendante | descendante

Q31. Dans la 1% version de la célébre chanson "Le deserteur”, écrite par Boris Vian, il est dit cec| -

Monsieur le président

Sivous me pourstivez

Prévenez vos gendarmes

Que je posséde une arme

Et que je sais tirer,

Dans ces vers, il ya:

| A. une mise en cause | B. une mise au point L. une mise en parde | D). une mise en doute

« Pour menager ses effets, selon qu'il lui prenait la fantaisie de faire languir le bon éléve et de semer un doute
dans son esprit ou, au contraire, de s'offrir du bon temps avec le cancre de service en guise de bouquet final,
il commencait par la plus mauvaise oy |a meilleure note. Un habitué des bas de classements, celui qui
accueillzit d'un sourire goguenard Jes remarques les plus pessimistes quant a son avenir sous pretexte qu'un
resultat aussi lamentable n’ouvrait pas de perspectives encourageantes, Gyf, n'était plus 1. | nous avajt
quittes 3 la fin de la premiére année, renvoye sans doute, ses frasques ayant fini par avoir raison des
circonstances atténuantes que lui valait sa situation familiale. On avait note tristement son ahsence 3 I3
rentree suivante, ce qui laissait présager une année sans joie, Ce qu'elle fut puisque c'est au retour des

vacances de Noel, quelques mois plus tard, que j'étrennai dans le regard de mes semblables ma nouvelle
condition d'orphelin de pére. »

{Extrait du livre ; Le Monde 3 peu prés de Jean Rouaud, 1996.)
(52, |1 s'agit d'un texte :

AL Explicanf | B. Narratif C. Descriptif & D, Argumentatif
] ] e dominante narralive L ]
Q53. Le pronom personnel | referer - G
| A Exclusivement au B. Au responsable de 1s OO Tantdt au maitre | D. Aub
e | o clesse | tantdidun éléve
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AL Le namateur présente | B. Le narrateur présente | C. Le narraleur présente | D). Le narrateur présente |

le Tail comme sir le fatt comume le fait comme l2 fait comme .
) ~ probable ] douleux | meeriain [
Q55. L'image qu'on a du maitre est celle : . _
ATV un bon éducateur B, D'un enseignant | C. IYun maitre [3. I37un mauvais
sadique compréhensif pedagorue |
Q36. Gyf est un éleve :
AL Classé 1oujours B. Qui se mogue des C.Quimetunpeude | D. Qui n'est aimé de
parn les premiers remarques du galele dans la personne
de la classe maitre | classe

Q57 « ... [etrennai dans le reqard de mes semblables ma nouvelle condition d'orphelin de pére »
_Le verbe souligne a pour infinitif : _—_ )
| A. Etrennir B I Etrenner C. Eureindre | D, El:&:_nt‘z' — |
Q58. Quel est le substantif qui carrespond au verbe languir employeé dans I'expression : « faire languir le bon
_¢eleve » ? _ .
| A La lanaue | B. Le langage | C. La langueur | D. La languelis ]
« Alors, 'homme reconnut une fosse. Il fut repris de honte ; a quoi bon 7 il n'y aurait pas de travail, Au lieu
de se diriger vers les batiments, il se risqua enfin a gravir le terri sur lequel bralaient les trois feux de
houille, dans des corbeilles de fonte, pour éclairer et réchauffer la besogne. Les ouvriers de la coupe a
terre avaient di travailler tard, on sortait encore les déblais inutiles. Maintenant, il entendait les
moulineurs pousser les trains sur les tréteaux, il distinguait des ombres vivantes culbutant les berlines,
prés de chague feu,

« Bonjour », dit-il en s’approchant d'une des corbeilles, »

(Extrait de Germinal de Zola, 1885.)
Q38. « Il fut repris de honte » (1% ligne) : le verbe est

Ao Ala forme active B. Alalorme passive | C. A laforme [, A laforme
pronominale . impersonnelle

Q0. « Il fut rep?is de honte ; a quoi bon ? il n'y aurait pas de travail. » Le segment phrastique souligne est
au :
A Discours direct | B. Discours indirect . Discours indirect | D. Discours
o | libre _ narrativisé
Q61. « Les ouvriers de la coupe a terre avaient dii travailler tard, on sortait encore les déblais inutiles. » La
_Juxtaposition sert ici a exprimer :

| A. La cause |_B. La conséquence | C.1e but ) | D. La simultanéité
Q62. Le verbe dire dans « dit-il » (derniere ligne) est un verbe : _ )
| A. De parole B. De commentaire C. D’explication | D, De citation

Q63. Ce passage tiré de la méme ceuvre a été transcrit. Des fautes d'orthographe y ont été introduites.
Combien y en a-t-il ?
Dans la plaine raze, sous la nuit sans étoile, d’'une obscurité et d'une épaisseur d'ancre, un homme
suivait seul la grande route de Marchiennes a Montsou, dix kilométres de pave coupant tout droits, &
travers les champs de betteraves, Devant [ui, il ne vayait méme pas le sol noir, et il n'avait la sensation de
limmence horison plat que par ies souffles du vent de mars, des rifales larges comme sur une mer,
glacees d'avoir balayer des lieues de marais et de terres nues, Aucune ombre d'arbre ne tachait |e ciel, le
pavé se déroulait avec la rectitude d'une jetée, au milieu de I'embrun aveuglant des ténébres.

A. 0 fautes | B. 8 fautes | C. 10 fautes 1D 12 fautes i
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(64, Le rondeau est un poéme a forme fixe, sur deux rimes, avec des vers répetes (destiné d'abord 3 étre
chante). |l est pratiqué : _ : S
AL Aumoven age B. A 'dge clussique C. A XV sidele | DA Uépaque
| moderne

.a.Laxms IB_14~LM [C. 18 vers | D. 24 vers
QE6. En parlant de ses Petits poeémes en prose, Baudelaire ecrit : « j'espere que je reussirai a produire un
- ouvrage singulier Du_rassomerai ......... » .
A. Latendressedla | B. Le thme ala C. Llelfravant au | D. Les signes de
haine | rime bouffon i |m|1f1mﬁm a |
Ihétérométrie |

(iﬁ_?. L'autobiographie est définie comme :

[ AT texte dans B. Un récit de'la vie . Un texte ou D. Un texte qui |
leguel un individu d’une personne fait I"auteur est en “~|ixi]-jui:__ comme |
parle de sa vie par une tieree quéte de sa vérilé chiet d'étude, i

personne mterieurs | histoire pluidt que

|'aateur lur-memes

(Q68. Dans le theatre c:lasmque I'action dramat:qun repﬂsalt prmmpalement sur la regle des trois unités.
_Quelles sont ces régies 7

A, Unité d’exposition. | B. Unité de temps, de | C. Unite de jeu, de | D). Unité de décars. de
de décors et | liewetdiaction paroles et d action dialogues et
| daction | ~ daction |
Q69. De ces termes speclflques lequel n'appartient pas au Iangage du théatre ?
| A. Monologues | B. Didascalies B I C. Stances | [ Apartés _|
DJU De ces procédés du mmlque au théatre, quuel n appartlent pas a la comédie classique ?
A, Coups de thédue | B. Quiproquos ~. Pantomimes | D, Jeux de mots. |

Q71. Victor Hugo est 'un des illustres representants du theatre rumanthue du XIXeme siecle. Il a écrit dans
le genre du drame romantique :

A. Chatterton | B.C :1]1tr-1]¢1 C.L L‘-]LI]?'ELC 0 [, Hermnan

Q72. Le theatre de |'absurde abolit les frontieres entre I tragique et le comigue, L'un de ses plus célébres
~représentants est Eug_erae lonesco. llaecrit: . _ -
| A.Les Chaises | 13 Rl"-mnu 08 . En attendant Godot | . La Cantalrice

chauve
Q?E Le terme "Essai” est issu d'un mot latin qui signifie « pesée, examen ». Laquelle de ces caractéristiques
s'applique dcegenre d'écrit? ) B _
A, Fiction | B. 1*:L|r"1cr]111m1 | s T}u_mnpi on | D). Narration
Q?d Le roman emstolawe aacquis ses |ettres de noblesse au XVilleme siacle. Lequel de ces ouvrages ne releve
pas de ce genre 7

A Les Lettres B. Les Lialsons . Manon Lescaut [ La Nouvelle
| persanes dangereuses Héloise
Q7. Guy de Maupassant et Emile Zola (28m= moitie du XIX*™ siecle) sont des écrivains :
A Réalistes B. Surréalistes C. Naturalistes D. Symbolistes
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